



## СК РОССИИ

Следственное управление  
по Республике Татарстан  
(СУ СК России по Республике Татарстан)

ул. Большая Красная, д. 39, г. Казань,  
Республика Татарстан, Россия, 420015

Иск-224-58405-24

*06.08.2024*

№\_\_\_\_\_

Раису Республики Татарстан  
Р.Н. Минниханову

Уважаемый Рустам Нургалиевич!

Следственным управлением по Республике Татарстан принимаются профилактические и организационные меры, направленные на обеспечение безопасности граждан на водных объектах.

В связи с наступлением благоприятных погодных условий на территории республики начинается сезон купания и с мая по сентябрь ежегодно регистрируются несчастные случаи, повлекшие гибель граждан и детей.

В соответствии со ст. 94 Конституции Республики Татарстан Раис обеспечивает права и свободы граждан, общественную безопасность, законность и правопорядок на территории республики.

На основании п. 1.3 Постановления № 256 «Об утверждении правил охраны жизни людей на водных объектах, расположенных на территории Республики Татарстан», утвержденного 23.04.2009 Кабинетом Министров Республики Татарстан, органам местного самоуправления предписано доводить до сведения населения информацию о необорудованных, опасных и запрещенных для купания местах через средства массовой информации, посредством установления специальных информационных знаков и иными способами. Контроль за санитарным состоянием пляжей и пригодностью водного объекта для купания осуществляется федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным осуществлять функции по контролю и надзору в сфере обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, защиты прав потребителей и потребительского рынка.

Согласно информации регионального ГУ МЧС России, на территории республики в 2023 году действовало 56 оборудованных пляжей, в истекшем периоде 2024 года таковых 59. На водных объектах в купальном сезоне имеется 124 места массового отдыха людей.

В 2023 году зарегистрировано 106 происшествий при купании в природных водоемах, погибло 82 человека, в том числе 8 детей, спасено 68 человек (из них 13 детей). В результате купания в необорудованных местах погибли 46 человек. В текущем году уже зарегистрировано 13 таких

AE 0077866

СУ СК России по Республике Татарстан  
№Иск-224-58405-24

происшествий, 7 – с летальным исходом, удалось спасти 13 человек, трое из них дети.

В следственном управлении в 2023 году проводились проверки по 84 сообщениям о смерти граждан в результате утопления в водоемах, из них 7 погибших – дети; в текущем году – 10 (в 1 случае погиб ребенок).

В прошлом году по указанным фактам возбуждено 12 уголовных дел, в 71 случае в возбуждении уголовного дела отказано. В текущем году возбуждено 3 дела, по 2 сообщениям приняты решения об отказе в возбуждении.

В 2023 году в природных водоемах г. Казани утонули 14 человек (из них 1 ребенок), в Нижнекамском муниципальном образовании – 11 человек (1 ребенок). В текущем году в результате утопления люди погибали в природных водоемах г. Казани, в Верхнеуслонском, Сабинском, Зеленодольском, Бугульминском, Актанышском и Лаишевском муниципальных районах.

В целях предупреждения гибели людей в результате утопления в предстоящий купальный сезон 2024 года предлагаю принять меры по организации и оборудованию дополнительных мест купания граждан с соблюдением всех требований безопасности.

Необходимо продолжить профилактические меры, направленные на обеспечение безопасности при купании в открытых природных водоемах, информировать детей и подростков, а также их родителей о правилах безопасного поведения на водных объектах, ориентировать органы местного самоуправления на необходимость обеспечения безопасного отдыха населения вблизи природных водоемов.

О результатах проведенных мероприятий прошу сообщить в следственное управление.

С уважением,

руководитель  
следственного управления

генерал-майор юстиции

В.А. Липский